



市民通过出入境智能签注设备,可实现证件立等可取。吕嘉捷摄



特检员现场检验,严把电梯质量关,全力保障BRT场站扶梯安全。

# 办证 内地往来港澳 出入迎来高峰

## 厦门出入境三天受理相关业务近5000人次,智能签注证件立等可取

本报讯(记者 吕嘉捷 通讯员 黄华军)记者昨日从厦门市公安局出入境管理局了解到,自2月6日零时起全面恢复内地与港澳人员往来,取消经粤港陆路口岸出入境预约通关安排,不设通关人员限额后,出入境窗口迎来办证高峰。据统计,截至2月8日厦门出入境共受理往来港澳通行证及签注业务近5000人次。

昨天下午,记者来到厦门出入境镇海路办证大厅,前来办理出入境业

务的市民不少,许多市民前来咨询赴港澳旅游签注等相关业务。在厦门出入境智慧服务厅,市民通过出入境智能签注设备,可实现证件立等可取。

市民郭先生拿着刚刚签注好的证件,满脸笑容地走出大厅。他说,朋友在澳门定居,以前也曾去过港澳,因为疫情影响这几年没再去。得知恢复通行的消息后,朋友一直叫他再去玩几天,于是他便将这件事安排上了日程。

在伦敦就读研究生的杨同学,昨天办理的是赴港签注,准备到香港转机飞往伦敦。他说,没有恢复通行之前办理签注比较麻烦,还要提供就学的相关证明,现在可以直接办理,方便多了。

民警介绍,申请人预约后,需要按照预约时间段前往办证大厅提交申请,如果是首次申请、失效重新申领、换补发出入境证件,则需要到自助填表区填表打印申请表,到人工采集室或者通过自助拍照机拍照后,前往咨询台取号等候办理。持有港澳通行证办理赴港澳旅游再次签注的,可以到办证大厅智能签注设备办理,立等可取。

### 链接

此前,国家移民管理局发布公告,自2023年1月8日起,有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注等。随着中国公民出国旅游、访友及赴港澳旅游、商务签注的有序恢复,厦门出入境窗口自1月8日以来共受理出入境证件3万余人次,超过去年同期10倍。

# 检修

# 体检量身定制 更新磨损部件

## 我市启动BRT站点扶梯安全性能大提升项目,确保市民乘坐“放心梯”

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 王鹏 图/记者 陈立新)厦门BRT(快速公交)运营已有15年,沿线站点的自动扶梯即将进入老旧电梯年限。近日,厦门地铁快速场站有限公司启动了各站点自动扶梯安全性能大提升项目,针对电梯磨损部件进行更换及维修。

厦门BRT(快速公交)于2008年开通,作为公共交通出行区域,其站点配套的电梯使用频繁,关系到市民群众的出行安全。据悉,本次维修部分除梯级、扶手带、驱动主机和桁架保留外,其余包括扶梯控制柜及控制线路、驱动主轴及驱动链条、附加制动器及其他安全保护装置等全部进行更换,将有效消除部件老化的安全隐患,让自动扶梯整体使用性能更加稳定顺畅,确保市民乘坐“放心梯”。

市特种设备检验检测院收到维修监检申报后,为BRT场站扶梯量身定制高效的检验方案,指派专员对接维修单位,掌握整体施工进度,同步跟进施工进度,将检验与施工相结合,做到

设备更换调试完成,检验也同步完成,确保该提升项目顺利开展。同时指导维修单位报验资料的收集与填写,在维修工作结束后及时出具检验报告,保障设备安全快速投入运行。

目前,BRT湖里区域的市政中心、金山、蔡塘等5个站点16台扶梯,以及集美区域嘉庚站点4台扶梯已全部完成功能提升并通过安全检验,思明区BRT站点扶梯逐步进行相应部件的更换及维修。

### 数据

今年1月以来,市特检院重点对商场、酒店、码头、供热管道、电厂锅炉等公共场所与民生基础设施开展检验检测和隐患排查工作,共检验设备5297台套,发现并整改隐患143处,杜绝设备带“病”运行。下一步,市特检院将继续强化现场检验工作,关注重点部位、重点环节,确保厦门特种设备的安全运行。

厦门航空 XIAMENAIR

FIRST  
AIRBUS  
for XIAMENAIR  
A321neo

# 鹭展新姿 航向未来

## 热烈庆祝厦门航空空客飞机首航

2月11日 MF8127 厦门-北京大兴

